

週一 11/25, 哥林多前 11-14章	週二11/26, 哥林多前15-16章	週三11/27,哥林多後1-3章
週四 11/28, 哥林多後 4-7章	週五 11/29, 哥林多後 8-10 章	週六 11/30, 哥林多後 11-13章

▶ 每日读经默想:48 週

- 週一,11/25 哥林多前 11-14 章。11-14 章从祭偶像和吃祭肉的问题,转到讨论教会 敬拜秩序,领受圣餐,以及运用属灵恩赐问题。保罗从神创造人的顺序,谈到在教 会里,基督是各人的头,而男人是女人的头,女人当以蒙头作为顺服权柄的记号。 只是在今天的教会,虽然姐妹没有蒙头,但仍然以按立弟兄为牧师及长老为主。接 着谈到,有人在吃主的晚餐时的一些现象,例如,在聚会时,有人吃饱了,有人饥 饿,有人喝醉了,所以,保罗很严肃的告诉众人,主的晚餐不可随意吃喝。圣餐中 的饼杯是纪念主耶稣的身体为我们舍的,血是与我们所立的新约,有极为严肃和深 度的属灵意义。人应当先自我省察,然後吃喝饼杯,不然就是吃喝自己的罪了。若 有人饥饿,可在家里先吃,免得你们聚会时,自己取罪。12章:属灵恩赐是圣灵随 己意分给个人,每个人领受的恩赐各有不同,恩赐的运用如同身体的各个肢体,肢 体彼此搭配相顾,同享荣耀、同受困苦。恩赐的使用,是为了叫人得益处。因此, 其中的核心就是『爱』。没有爱心的事奉,即使有很大的恩赐,也是如同敲锣打鼓, 空有响声,却无实际造就别人的功用。保罗鼓励众人,首先要追求爱,其次追求属 灵的恩赐中,更要羡慕作先知讲道的恩赐,就是作教导的事奉,因为这是造就教会 的恩赐。至於说方言的恩赐,则是造就自己的恩赐。保罗强调,13:13节,如今常存 的有信,有望,有爱,其中最大的是爱。
- 2. 週二,11/26 哥林多前 15-16 章。15 章:当时有人怀疑死人不会复活,所以保罗从看见耶稣复活的五百多见证人开始谈这福音。并用论证的方法,辨明死人若是不会复活,我们所信的就是枉然,毫无功效。再次确认,基督复活的福音,是信徒得救的凭据。复活的身体是不能朽坏的身体,因为会朽坏的身体不能承受永生的国。保罗说到复活的奥秘:死人不是都要睡觉,是要改变,当号角响起,死人复活成为不朽坏,必死的既变成不死的,『死被得胜吞灭』的话就应验了。因为有复活的确信,我们更要坚固,不可动摇,常常竭力多作主工,因为知道我们的劳苦,在主里面不是徒然的。16 章:保罗提醒圣徒要预备捐献送到耶路撒冷教会。最後是劝勉和祝福:你们务要警醒,在真道上站立的稳,要作大丈夫,要刚强。凡你们所做的都要凭爱心而做。愿主耶稣基督的恩常与你们众人同在。
- 3. 週三,11/27 哥林多後 1-3 章。保罗先前写前书给哥林多教会处理问题;之后,得到提多的报告,知道那些犯淫乱的弟兄已经受到了管教。所以写后书,除了鼓励教会接纳已经悔改的弟兄,也说明他改变行程,没有去哥林多教会的原因,并提醒他们先前为耶路撒冷教会奉献的承诺,也为他作使徒的职分辩护。1 章:问候会友之后,说到神常借信徒的遭遇患难,所得到的安慰,后来去安慰其他在患难中的人。接着说明自己改变行程,没有去哥林多教会,他不是反复不定的人,而是为要宽容他们;因为不想在教会问题还没有解决之前,因去到了教会,反而叫他们忧愁。因为之前,保罗曾写一封信(哥林多前书)使得会友忧愁;保罗说,这不是他写信的本意,他是盼望信徒收到信后,知道保罗对他们的爱心与关怀。至於对被那些被责罚的信徒,

希望大家赦免他、安慰他,免得他忧愁太过,甚至沉沦了。随后保罗也说到了改变行程的另一个原因,乃是他找到了提多,知道教会的近况。接着,保罗说到他的事奉观,感谢神,率领我们在基督里夸胜,且在各处传扬因信基督而有的香气;而不是为利混乱神的道。因为事奉,是由于诚实,在神面前憑着基督讲道。3章:保罗表示,他们布道团队的推荐人是哥林多教会;意思乃是他们对保罗等人有深度的认识和信任。事奉是看生命,在事奉上能承担诸事,不是靠自己的力量,乃是靠着神,才能承担的起。确认事奉的信心,来自神的灵刻在心版上,神叫他们承担新约职事,憑着精意(圣灵),不是字句。

- 週四,11/28 哥林多後 4-7 章。4 章:保罗说:我们有新约职事职分,就要弃绝暗昧 可耻的事,不谬讲神的道,将真理表明出来。我们原不是传自己,乃是传基督耶稣 为我的主。因着耶稣在我们生命中,如宝贝放在瓦器里;我们服事虽然会遭受敌人 和困难,虽被逼迫,却不至被困住、失望;虽被打倒,却不至死亡。身上常带着耶 稣的死,使耶稣的生也显明在我们身上。所以,我们不丧胆;原来我们不是顾念所 见的,因为那是暂时的;乃是顾念所不见的,因为那是永远的。5章:保罗进一步说 明他们服事理念:行事为人是憑着信心,不是憑着眼见。因基督的爱激励使徒,活 着不再为自己活,乃为替他们死而复活的主而活。保罗说:神藉着基督使我们与祂 和好,又将劝人与祂和好的职分赐给我们,託付我们。所以我们做基督的使者,替 基督求你们与神和好。6章:劝勉哥林多教会会友:不可徒受神的恩典,要在各样事 上表明自己是神的仆人,不要与不信者同负一轭,信主和不信主的不可相交。7章: 继续劝勉会友,因为有神的应许,祂要作我们的父,我们要作祂的儿女;因此,要 洁净自己身体与灵魂的污秽,敬畏神得以成圣。再次劝勉教会的会众要真诚的悔改; 因为你们的悔改,是保罗的安慰。诚然,传道人的心愿和最大的安慰,就是众人真 心跟随主,追求圣洁,在基督里一同成长,能分辨是非真假,在主的道上站立得住, 是在基督再来时,无可指责的门徒。
- 5. 週五,11/29 哥林多後 8-10 章。8章:贫穷的马其顿教会在患难中格外显出神所赐 的乐意奉献之厚恩,他们再三求保罗,准于他们在供给圣徒的恩情上有份;保罗以 贫穷的马其顿教会之甘心乐意奉献,提醒哥林多教会勿忘先前奉献的承诺,答应了 就当办成。保罗教导,主耶稣本来富足,却为我们成为贫穷,叫我们因祂的贫穷可 以富足。人若有愿做的心,必蒙悦纳。乐意奉献的原则是均平:就是现在的富裕, 补其他人的不足,使之富足。如经上所记:『多收的也没有餘,少收的也没有缺。』 9 章:鼓励会友参与供给圣徒的乐意奉献,必结仁义果子荣耀神,也会被圣徒想念、 祈祷。捐献不是出于勉强,乃是乐意;但这句话是指着为作慈善而奉献,不是指着 十一奉献,请不要误会。如经上所记:『他施舍钱财,赒济贫穷;他的仁义存到永 远』因为这样的乐意奉献,是叫许多人越发感谢神。 10-13 章,保罗解释他的使徒 职分,正面驳斥一些假使徒,他们被称为最大使徒(11:5),他们在教会传另外的 福音(11:4),毀谤,攻击保罗。当保罗将来到哥林多教会,到时他必不宽容那些 制造混乱,不悔改的假使徒们。10章:保罗回应对他的指控,说他是憑血气行事。 保罗说:我们虽然在血气中行事,却不憑血气争战;而是靠着在神面前有能力,才 能攻破坚固营垒,将人心意夺回,使他顺服基督。他们指责保罗的书信言辞(指哥 林多前书)过于严厉,而他相貌不扬,言语粗俗。保罗回答:这些人用自己度量自 己,自己比较自己,是不通达的。夸口的人,不是指着自己夸口,乃是指着主夸口。

 週六,11/30 哥林多後11-13 章。11 章:保罗严正驳斥有人在教会传另一个耶稣, 不是保罗传的耶稣和福音,哥林多教会却容让这些人混入教会。他们装作基督使者 的模样,装作仁义的差役,如同撒旦装作光明的天使。保罗的使徒身份与他们相比: 他是希伯来人,是以色列人,是基督的仆人。同时他在哥林多教会传福音,自居卑 微,且靠马其顿教会支持他财务的需要。他在基督的诚实里,无人能阻挡他自夸。 而且他为了传福音,受过各样劳碌和困苦,又饥又渴,赤身露体,还有为众教会挂 心。『我若必须自夸,就夸那关乎我软弱的事便了』。12章:保罗分享,14年前被 提到三层天的属灵经验;恐怕他因所得的启示甚大,就过于自信;所以有一根刺加 在他肉体上,就是撒旦差役要攻击他,免得过于自高。他曾三次求主,叫这刺离开; 神说:『我的恩典够你用的,因为我的能力是在人的软弱上显得完全。』他同时进 一步斥责那些最大的使徒,不希望再次探访他们的时候,教会还有混乱现象:结党, 纷争,嫉妒,许多人从前犯罪却不肯悔改,因此使他忧愁。 13 章:保罗表示第三次 到哥林多教会时,必不宽容那些犯了罪的人。虽然基督因肉身的软弱被钉在十字架 上,却因神的大能仍然活着;所以我们这些跟随主的人,虽然也是同样软弱,却因 神的大能,是可以有悔改的能力。鼓励会友要省察并试验自己的信心。保罗为他们 祈祷:一件恶事都不做,凡事不敌挡真理,做完全人,要受安慰,同心合意,彼此 和睦,如此,仁爱和平的神,必常与你们同在。